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20 de tone de cocaină, în
valoare de 1,3 miliarde dolari

Aproape 20 de tone de cocaină, în
valoare de1,3 miliarde de dolari americani,
au fost confiscate într-un terminal vamal din
oraşul american Philadelphia, a informat
Serviciul american de Vamă şi Protecţia
Frontierei (CPB). Autorităţile au găsit tonele
de cocaină în şapte containere la bordul
navei MSC Gayane, după ce aceasta a ajuns
la terminalul Packer Marine. Secundul navei
şi un alt membru au fost acuzaţi că au
conspirat pentru a aduce o substanţă
interzisă la bordul navei. Potrivit
anchetatorilor federali, cei doi au recunoscut
că sunt implicaţi şi au oferit detalii de ordin
operaţional. Alături de cei doi, în arest se mai
află alți patru membri ai echipajului. Aceasta
este cea mai mare cantitate de droguri
confiscată de CBP de la înfiinţarea agenţiei.

Cauza incendiului de la Notre
Dame

O ţigară nestinsă sau o defecţiune la
sistemul electric se numără printre posibilele
cauze ale incendiului care a afectat grav
Catedrala Notre Dame din Paris pe 15 aprilie,
au anunţat autorităţile franceze care se
ocupă de anchetă. Autorităţile franceze iau în
calcul ipoteza unui accident şi elimină
posibilitatea ca incendiul să fi fost provocat
intenţionat. Victima unui incendiu izbucnit în
aprilie, Catedrala Notre-Dame, care era
vizitată anual, în medie, de 12 milioane de
persoane, a fost parţial distrusă, fleşa şi o
mare parte din acoperiş prăbuşindu-se sub
flacări. Poliţiştii au efectuat “sute de audieri
ale martorilor”, printre care s-au numărat
muncitori, paznici şi reprezentanţi ai
companiilor care desfăşurau lucrări de
renovare şi restaurare la catedrală, iar
ancheta preliminară a stabilit că a fost vorba
despre un accident, potrivit reprezentanţilor
Parchetului din Paris. Ancheta însă va
continua pentru a stabili cu exactitate cauzele
incendiului, a transmis, printr-un comunicat
emis miercuri, procurorul Remy Heitz.

Pe scurt. Căldură mare

Canicula loveşte Europa.
Temperaturi record și victime

Mai multe ţări din Europa au
experimentat un val de căldură record
în ultimele zile şi au emis alerte de
sănătate, avertizând că temperaturile
au putea creşte şi mai mult. Valul de
căldură provine din regiunea Sahara
şi se caracterizează prin temperaturi
mari şi umiditate ridicată.
Temperaturile ridicate au provocat
deja inundaţii şi incendii forestiere, au
dus la aterizarea forţată a avioanelor,
au afectat şinele de cale ferată şi au
obligat autorităţile să închidă şcolile.
Mai multe oraşe din Europa au luat
măsuri excepţionale pentru a limita
impactul creat de valul de căldură
fără precedent. Autorităţile au
avertizat că temperaturile ar putea
depăşi 40 de grade Celsius la umbră,
ajungând chiar la 45 de grade în

unele regiuni.
Mai multe şcoli din diferite părţi

ale Franţei, unde temperatura record
de 44,1 grade a fost doborâtă vineri,
sunt aşteptate să rămână închise
până la sfârşitul săptămânii.
Autorităţile de la Paris, Lyon,
Strasbourg şi Marsilia au interzis
maşinilor cu o vechime mai mare să
intre în oraşe pentru a combate
poluarea. La Milano, unde
temperaturile sunt aşteptate să
depăşească 40 de grade Celsius, mai
multe organizaţii de caritate s-au
pregătit pentru a distribui 10.000 de
sticle de apă persoanelor fără
adăpost. În Polonia, Ministerul de
Interne a informat că 90 de persoane
s-au înecat până acum, încercând să
se răcorească în lacuri sau râuri. Alte

27 de alte persoane au murit în
Lituania în condiţii similare, după ce
temperaturile au crescut peste 35 de
grade Celsius. Un incendiu de
vegetaţie a mistuit joi circa 4.000 de
hectare din regiunea Catalonia,
situată în nord-estul Spaniei, iar
pompierii au declarat că flăcările s-ar
putea extinde în contextul unui val de
caniculă care afectează întreaga ţară,
relatează Reuters. În unele zone ale
Spaniei temperaturile ar putea depăşi
joi şi vineri valoarea de 43 de grade
Celsius. Şi alte state din vestul
Europei, Belgia şi Germania, sunt
afectate de un val de caniculă. Şi
România s-a confruntat joi cu un val
de caniculă, meteorologii emițând o
informare meteo de disconfort termic
accentuat. 

Moţiunea de cenzură
împotriva guvernului

ceh, respinsă
Parlamentul ceh a respins joi o moţiune de

cenzură împotriva Guvernului condus de partidul
ANO, cerută de opoziţie în urma unei serii de
proteste faţă de premierul Andrej Babis. Babis este
în prezent investigat pentru fraudă cu fonduri

europene şi conflicte de
interes privind fostul său
imperiu de afaceri, însă
toate acuzaţiile şi
numește consideră
investigația împotriva sa
ca fiind un complot al
oponenţilor. Moţiunea de
cenzură a fost votată de
doar 85 de parlamentari
dintr-un total de 200 de

locuri, după aprox. 17 ore de dezbatere. “Consider
că această iniţiativă reprezintă o tentativă de
destabilizare a ţării”, a declarat premierul ceh.
Rezultatul era aşteptat după ce partenerii
formaţiunii politice ANO, Social Democraţii şi
Partidul Comunist, au informat că vor susţine
Guvernul. Potrivit celor mai recente sondaje de
opinie, ANO, partidul lui Babis, a rămas cea mai
populară formaţiune politică a Cehiei.

În urma analizelor efectuate
asupra unui os din scheletul coapsei,
descoperit în timpul lucrărilor de
construcţie a unei noi autostrăzi, în
peştera Taurida de pe coasta de
nord a Mării Negre, oamenii de
ştiinţă au estimat că pasărea avea
aprox. 450 de kilograme şi o înălţime
de aprox. 4,5 metri, mult peste cea a
oamenilor primitivi care trăiau în
zonă în urmă cu 1,5 - 2 milioane de
ani. Potrivit cercetătorilor, este
pentru prima dată când a fost
consemnată prezenţa unei păsări
atât de mari în emisfera nordică.
‘’Când am înțeles iniţial greutatea
păsării al cărei os îl ţineam în mână,
am crezut că este vorba despre o
fosilă de pasăre-elefant pentru că
nicio altă pasăre de o asemenea
dimensiune nu a mai fost raportată

din Europa’’, a declarat dr. Nikita
Zelenkov de la Academia de Ştiinţe
din Rusia, autor al studiului. ‘’Însă
structura osului a dezvăluit o altă

poveste’’, a adăugat cercetătorul. Cu
toate că pasărea era incapabilă să
zboare, oamenii de ştiinţă cred că se
deplasa rapid datorită oaselor sale
lungi şi suple, care ar fi jucat un rol
esenţial în supravieţuirea ei. Se
estimează că pasărea aparţinea
speciei Pachystruthio dmanisensis şi
constituia o sursă de hrană și
supraviețuire pentru oamenii primitivi
veniți din Africa şi stabiliți în Europa.
Potrivit studiului publicat în Journal
of Vertebrate Paleontology, deşi
specia era cunoscută anterior, este
pentru prima dată când au fost
calculate dimensiunile păsării prin
măsurătorile efectuate asupra
femurului, cu ajutorul cărora s-a
putut estima greutatea. Conform
calculelor, pasărea era aproape la fel
de grea ca un urs polar.

Scheletul unei păsări uriașe, descoperit în nordul Mării Negre


